



姑苏区首条响应式“通勤快线”上线

5月15日,一辆崭新的公交车停靠在苏州市姑苏区白洋湾街道的“金阊实验中学学校”公交车站旁,不少辖区居民前来“尝鲜”。“通勤快线7号”是姑苏区开设的首条通勤专线,专门为辖区居民量身定制,并且全程实行响应式停靠,这条线路的正式运行,能够有效解决居民的通勤问题。

陈晓军 谈朱祺 高达

白洋湾街道位于姑苏区西北部,辖区面积18.5平方公里,下辖玉景湾、金色里程、宝邻苑等14个社区,常住人口约9.4万人。此前,街道部分居民在“社情民意联系日”登记并反映了通勤麻烦的问题。

对此,白洋湾街道积极响应,紧扣辖区轨道交通6号线和8号线即将开通的契机,专门邀请苏州市交通运输综合行政执法支队和苏州市公交集团调研辖区公交线路,通过发放线上调查问卷、线下走访、召开居民座谈会等方式,全面了解居民的乘车需求。最后,根据调研结果,针对性制定优化方案,此次开设“通勤快线7号”

就是优化举措之一。

据悉,“通勤快线7号”开行时间为工作日,票价2元,全程耗时约30分钟,采用大站停靠的运营模式,全程仅停靠居民出行需求较大的8个固定公交站点,接驳轨道交通2号线、苏州火车站等,实现“多网融合”的无缝衔接,满足辖区居民“轨交+公交”“火车+公交”等出行需求。目前,该线路早上从“金阊实验中学学校”始发,发车时间分别为7点整和8点10分各发一班车;下午从“平川路广济北路东”站点始发,发车时间分别为17点20分和18点30分各发一班车。

此外,“通勤快线7号”还打破

了固定站点的桎梏,创新采用“招手停”的模式,在藕巷新村、金色里程家园、玉景湾花园3个小区主要出入口附近设置了“招手停”站点,地面也有相应的彩色标识,需要乘车的居民只需在站点上提前向驾驶员招手示意即可上车,同时,车内设置了按铃,方便乘客提前按铃示意下车,让居民体验了“家门口的公交”的便利。

“通勤快线7号”正式运行之后的持续优化离不开辖区居民的支持,白洋湾街道将在苏州市交通运输综合行政执法支队、苏州市公交集团支持下,根据辖区居民需求,进一步优化公交线路,为辖区居民提供良好的公交出行体验。

绿色时光社区开展“世界高血压日”主题宣传

为提高居民对高血压病的防治意识,培养健康的生活方式,日前,绿色时光社区开展“健康生活 理想血压”世界高血压日主题讲座活动。

在讲座中,海棠先锋用通俗易懂的语言向居民们详细讲解了什么是高血压、高血压的判断标准、

带来的危害,以及患者在日常服药过程中应注意的事项。随后,海棠先锋为老人们一一量血压并向他们分发“把健康带回家”大礼包(内含:控油壶、控盐勺、酒精棉、BMI速查卡、体温计等)。

此次活动不仅进一步让居民

明白高血压预防的重要性,也提升了科学健康用盐意识,引导老人们养成良好生活方式。后续,绿色时光社区将持续开展形式多样、内容丰富的健康知识讲座,为社区服务赋能增效,提升居民生活幸福指数。

高达

绿色时光社区组织观看廉政警示教育片

近日,为进一步增强社区工作人员廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想防线,绿色时光社区党总支组织党员干部集中观看党风廉政教育片《八小时之外》。

影片通过讲述两名腐败堕落的落马厅级干部的详细经历,展现了他们在金钱、权力的诱惑下,逐渐丧失党性原则,最终走向违法乱纪的不归路。该片以

纪为镜、以案为鉴,引导全体党员干部、职工要有效防范“八小时之外”的廉政风险,深刻检视自我、反思自我、警醒自我,全方位守住做人、处事、用权、交友的底线,守住党和人民赋予的历史使命。

此次观看《八小时之外》教育警示片活动,不仅是对全体党员干部的一次深刻教育,更是对社

区党风廉政建设的一次有力推动。大家纷纷表示在今后的工作中要进一步恪尽职守,严格遵守纪律规矩和各项规章制度,同时自觉净化“八小时之外”的生活圈、社交圈、朋友圈,坚决不做政治“两面人”,筑牢家庭廉洁防线,始终保持“八小时之外”干部的良好形象和清正廉洁的本色。

高达

蠡口社区:校社联动,倡导环保生活

为深入普及生活垃圾分类知识,培养青少年的环保意识,近日,蠡口社区团支部联合蠡口第二小学开展“垃圾分类进校园”宣传教育活动。

活动当天,蠡口社区青年团员志愿者首先向学生们宣读“苏州市生活垃圾分类投放指南”并发放宣传资料,以垃圾分类小课堂的形式,让学生们了解垃圾的产

生与回收。

学习垃圾分类是一个潜移默化的过程,蠡口社区团支部开展进校园共建宣传活动,不仅让同学们掌握垃圾分类知识,还加强同学们与社区的联系,发动同学们积极参与志愿服务,做好垃圾分类的宣传者。

本次校社联动,不仅加深了学生对垃圾分类的认知,更有效提

升了孩子们爱护环境的意识。本着“教育一个孩子,影响一个家庭”的理念,蠡口社区与蠡口第二小学将充分发挥校社联动作用,引导学生们在今后的学习生活中主动做环保的宣传者、倡导者和践行者,进一步带动整个蠡口社区,让居民群众树立绿色生活的新理念,倡导新时代健康生活方式。

高达

筑牢廉洁根基,打造“清廉工地”

走进苏州相城经开区数字金融产业园,一栋栋现代化建筑映入眼帘,在阳光下熠熠生辉。“截至目前,相城经开区数字金融产业园项目已完成总工程量的75%,项目整体建设已进入尾声,投用日期将近。”项目现场有关负责人介绍。

相城经开区数字金融产业园

位于澄阳街道澄阳路东,康元路南。项目总用地面积31221平方米,总建筑面积约17.5万平方米,建成后依托引进优质产业研发类项目,有效带动周边产业发展,促进产城融合。

为推动项目建设提质增效,经开区审计分局将廉洁文化与项目管理深度融合,宣传贯彻“清廉工程”建设总要求,确保“清廉建

设”走深走实。深化“党建+项目”作用,通过“清廉共建”有针对性开展纪律教育,定期开展党风廉政警示教育、党纪法规学习会、志愿服务等活动,不断培育廉洁文化,筑牢拒腐防变的思想防线,形成“不敢腐、不能腐、不想腐”的良好氛围,让工地吹起“清廉风”,助力项目跑出“加速度”。

相经开 徐晓安

画说苏州



为切实做好校园安全防范工作,提高高校师生反恐防暴能力,近期,汾湖派出所所在越江幼儿园开展校园防暴演练活动。民警通过情景模拟和实战训练增强师生在突发事件中的应对和自我保护能力,加强警校双方在反恐应急处置工作中的协作配合。

高达/文 汾湖派出所供图

玉成社区开展“情暖老人”志愿服务

近日,相城高新区(元和街道)玉成社区联合周边社区及居家乐善公益养老服务机构,在玉成社区日间照料中心开展“温馨足浴 情暖老人”志愿服务活动。弘扬尊老、敬老、爱老的中华传统美德,切实做好辖区老人关爱服务,用实际行动给老年人提供更加细致周到、贴心的服务。

活动现场,志愿者安排前来泡脚的老人有序入座,有条不紊地将烧好的热水倒入脚盆中,并调

节水温直到老人满意。待老人们泡脚20分钟后,专业扦脚师傅便开始仔细地为他们修剪指甲、扦去脚上的死皮和老茧,还和老人们聊起家常,耐心地解答疑问,并叮嘱老人日常护脚的注意事项。

尊老敬老是中华民族的传统美德,玉成社区爱心助老志愿服务的脚步从未停下,接下来,社区将继续营造人人关爱老人、尊敬老人、扶助老人的氛围,弘扬志愿服务精神。

高达

蠡口社区党委开展普法讲座

近日,相城区元和街道蠡口社区党委特邀江苏同益大地律师事务所律师开展安全生产相关法律法规专题讲座,带领党员们学习《中华人民共和国安全生产法》。

培训学习会上,张律师从相关背景、目的意义、主要内容等方面,通过新旧条文对照,围绕强化企业主体责任、加强政府部门安

全生产监管职责、监督职责和加大对违法单位处罚力度等方面进行培训。

下一步,蠡口社区还将继续压实安全生产责任,严控风险,突出重点,加大隐患排查力度,做好危化品、建筑工地、人员密集场所安全管理,持续筑牢安全生产屏障,切实提升居民获得感、幸福感、安全感。

高达

蠡口社区组织开展消防演练

近日,蠡口社区联合元龙物业共同组织元和智能工厂企业员工在广场上进行消防演练。

本次消防演练分为两部分,一是灭火器的使用技巧,二是消防栓使用技巧。首先由蠡口社区安全主任陆苏欣与培训老师结合社区及参训企业实际情况引导参训人员重点对如何加强单位消防安全管理、如何做好防火检查、如何正确报警火警、日常防火巡查注意事项以及火灾发生时如何进行前期扑救、组织人员疏散等消防知

识的掌握进行了培训。接着,指导老师为企业员工围绕灭火器的使用进行了现场教学,并让参训人员亲自上手,大家按照“一提二拔三握四按”的步骤,正确使用干粉灭火器对现场小型模拟火点进行灭火,通过亲身操作,掌握了灭火器的使用方法,提高了应对突发火灾事故的能力。

本次演练以“消防安全进工厂”为主题,帮助企业员工学习消防知识,提高预防和应对初始火灾的能力。

高达